

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2024年4月19日 星期五
甲辰年三月十一
总第4469期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

2024 学年新增 5 所义务教育优质学校,松江以“横向融合、纵向贯通” 形成立体化、紧密型的集团办学新格局——

更好满足人民群众对优质均衡教育期盼

□记者 王梅

长三角 G60 科创走廊策源地松江高质量发展不断创造新奇迹,松江新城建设快马加鞭,我区为更好满足人民群众对优质均衡教育的新期盼,持续发力,让群众所愿皆所得。

“有呼声,有行动;更均衡,更优质。”松江区教育局副局长朱永表示,近年来,松江通过“横向融合、纵向贯通”,形成了立体化、紧密型的,覆盖义务教育的集团办学格局。2024 学年,松江区新增 5 所义务教育学校,覆盖永丰、广富林、佘山、洞泾、小昆山多个街镇。这些学校将进一步壮大松江的义务教育阵容,从学校建设、特色课程开发等方面发力,进一步满足松江人民对教育的美好期盼。

优化资源配置

口碑学校一枝多桠

2024 学年 5 所新增学校为上海外国语大学松江外国语学校北部分校(暂定名)、上海市松江区佘山外国语实

校北部分校(暂定名)、东华大学附属实验学校松江小昆山平原校区(暂定名)、上海视觉艺术学院附属松江实验学校和华东师范大学第二附属中学松江实验学校。其中,2 所学校为老牌优质学校扩容建分校,均由校本部整体托管,从学校管理、文化建设、师资队伍、课程规划等方面,全方位助力办学。

上海外国语大学松江外国语学校北部分校占地面积约 3.03 万平方米,可容纳 36 个教学班,2024 年秋一年级计划招收 6 个班。学校负责人由上海外国语大学松江外国语学校校长左洋洋担任。她表示,除了全面贯彻落实国家课程,探索外语教学特色外,北校还将结合校园周边生态,开展绿色生态教育,探索合作共赢,共生发展治学理念,建设人与自然和谐共生的中国式现代化新学校。

东华大学附属实验学校松江小昆山平原校区(暂定名)隶属于东华大学附属实验学校教育集团,由东华附校教育集团校长周卫斌领衔。学校总建筑面积约 1.78 万平方米,计划于 2025 年 2

月竣工。目前设置一至五年级,办学规模为 20 个教学班。2024 年 9 月计划招收一年级 4 个班。“依托东华附校优秀管理团队、师资队伍,通过资源共享、课程共建、师资共育、动态管理等运行机制,打造具有‘融古惠今,成己为人’特色的现代化卓越学府,为每一个孩子的终身发展和全面发展奠基。”周卫斌说。

促进均衡发展

品质校园特色凸显

新建建设稳步推进,特色品质打造也提上日程。作为上海市松江区佘山外国语实验学校北部分校(暂定名)、上海视觉艺术学院附属松江实验学校的负责人,余外实验校长李燕华和上经贸大附校花园分校副校长高晓红从去年起就开启“忙忙忙”模式。用她们的话说就是,“不是在工地,就是在新校舍建设推进会现场。忙是真的忙,但忙得开心、忙得值”。

前几日,李燕华到新校舍建设工地参加例会,一名工程队小伙子对她说:“李校长,7 年前我刚毕业进工程队就

过你,这才几年时间,你又接过新校建设的担子啦!”李燕华感慨道:“等到 12 月份,余外北校竣工了,周边的孩子又将多一所智慧共生的品质校园了。”

上海视觉艺术学院附属松江实验学校目前已经进入室内装修阶段,预计 5 月底完工,6 月初验收。高晓红介绍,作为上海视觉艺术学院的附属学校,学校将彰显高校的特色和文化,用好用活上海视觉艺术学院丰富的资源,开设影视表演、播音主持、AI 绘画、新媒体艺术等系列校本课程,坚持素养导向,积极探索项目化、跨学科、数字化、综合实践等课程,满足学生个性发展的需求。除此之外,学校还有望成为“小荧星”基地校。

坐落于洞泾镇的华东师范大学第二附属中学松江实验学校主打科技创新教育特色。据悉,今年 9 月开学后,学校将与华二松江分校联动发展,实行小学、初中、高中一体化管理,为学生提供全面、深入、多样化的科创教育体验,引导学生在探索世界中感受乐趣、健康成长。

本报讯(记者 韩海峰) 智能制造是推动产业高质量发展的重要抓手。记者日前从区经委获悉,作为全市规模以上企业数量最多的区,松江区今年计划推进全区规模以上企业智能制造成熟度自评估 100% 覆盖,继续加快建设一批具有示范性、引领性的智能工厂和智能制造优秀场景,进一步赋能高质量发展。

据了解,松江持续加快推进区级智能工厂评审工作,并鼓励企业积极申报创建更高层次的智能工厂,建立标杆性工厂、灯塔工厂。截至目前,已评选出诺雅克等 3 个国家级智能工厂、比亚迪等 9 家企业 18 个国家级智能制造优秀场景、保隆汽车等 25 个市级智能工厂、海尔洗涤等 71 个区级智能制造示范工厂,以及复盛实业产品数字化研发与设计等 89 个区级智能制造优秀场景。

此外,为进一步加大全区规模以上制造业企业智能制造诊断评估全覆盖力度,帮助企业分级分类进行智能工厂建设,松江加快培育新一年的松江区智能工厂诊断及数字化转型服务商。“具备在松江开展智能制造成熟度诊断或数字化改造服务的能力、智能制造能力成熟度评估或数字化改造服务经验丰富的企业,都可以参与申报服务商。”区经委产业投资科相关负责人表示,松江持续推进智能化技改、数字化赋能、网络化协同,帮助企业分级分类进行智能工厂建设,抢抓智能化绿色化融合化发展机遇,不断推动产业转型升级,激活发展新动能。

今年全区规模以上企业智能制造成熟度自评估拟全覆盖

培育智能制造主力军 激活经济发展新动能

松江企业获“国字号”荣誉 产教融合赋能 职业教育创新发展

本报讯(记者 梁锋) 机械工业教育发展中心日前公布机械行业职业教育 2023 年度优秀产学研合作项目名单。松江企业上海联泰科技股份有限公司榜上有名,同时也是上海市唯一一家入选单位。

联泰科技为教育产业提供了包括 3D 打印的技术、设备、培养和考核体系等全方位、多维度的产业支持,是教育部“产学研合作协同育人”项目的参与者,与多所高校保持良好的合作关系,并获得一致好评。

“产教融合,是对传统生产与教育模式的突破。联泰将继续秉持一贯‘成就客户、追求卓越、拥抱变化、持续创新’的价值观,守牢安全生产、保证品质的企业底线,积极拥抱教育行业,努力做到‘守正创新’,为企业培训的规范化、高等教育的实践化,尽应有的绵薄之力。”上海联泰科技相关负责人表示。

据了解,上海联泰科技自 2000 年成立至今,始终围绕“产教融合,科教兴国”的理念,积极布局教育行业的市场蓝图。在技术层面,联泰科技持续推进 3D 打印技术创新,目前拥有较为成熟且完善的工业级产品矩阵——AME 系列。在赛事支持方面,针对国家级赛事、行业赛事、省级赛事等多类型大赛,联泰科技均给予智能软件、专业硬件、成熟技术等多维度支持,力求以技术进步互联教育革新。

内版导读

做精做专做强 提升诊疗水平

详见第二版 ▶

独门绝技,让穿刺手术更加安全高效 松江企业新品机器人全球首发

本报讯(记者 梁锋) 松江“智造”,全球首发。由松江企业上海睿触科技有限公司研发的新品机器人“穿刺手术导航定位系统——RC120”日前揭开神秘面纱。该产品在第 89 届中国国际医疗器械(春季)博览会(CMEF)上举行了全球首发仪式。

这款备受瞩目的“穿刺手术导航定位系统——RC120”产品搭载了睿触全球独创的 CT 影像与智能传感一体化技术,能够广泛地应用于穿刺活检、消融治疗、粒子植入、肺小结术前辅助定位等多个临床场景。其独特的技术特点,让医生无需改变传统的穿刺操作习惯,也无需光学、电磁类配件的安装与配准,就能大幅缩短学习曲线。使用该产品,医生能够快速、精准地完成手术,减少患者术中 CT 扫描次数及受辐射剂量,降低手术并发症的发生率。

作为肺部病变筛查和治疗的重要方法之一,近年来,CT 引导下经皮肺穿刺手术在临床得到广泛应用,在肺部肿瘤的早期诊断和治疗中起着至关重要的作用。但由于手术有一定的难度和风险,对医生的操作技巧和临床经验要求很高。而帮助医生提高手术精准度和安全性,让患者获得更好的治疗效果,是睿触科技勇于探索的动力。

“未来,公司将继续深耕医疗创新,依托长三角 G60 科创走廊,不断加大研发力度,带来更多创新技术和产品落地,为临床应用注入新的活力。”该公司总经理刘剑表示。



教师读书沙龙、亲子阅读分享、图书义卖活动……松江区文诚幼儿园日前开展了一场主题为“阅享书香,悦润成长”的阅读节活动,以多样化的形式让孩子们感受阅读的乐趣,让书香充满校园。 记者 张艺鸣 摄

新桥新智科创园以优质服务营造一流营商环境 办好园区“食事” 打造幸福“食光”

本报讯(记者 李诗诗) 办好园区“食事”,打造幸福“食光”。位于新桥镇的集体资产园区新智科创园近日开员工食堂。在办好“食事”工程的同时,园区也在不断完善其他相关配套,为企业更好发展提供优质服务。

粉蒸排骨、杭椒牛柳、香拌腐竹……11 时许,近 20 个品种的菜肴已经摆上取餐档口。园区员工陆续赶来,选取菜肴,落座崭新的餐桌享用丰盛的午餐。“食材新鲜,味道也不错。”园区员工蒋先生说,以往是单位统一订盒饭,食材不很新鲜,品类也少,如今终于能就近吃到健康新鲜的饭菜了。

“一大荤一小荤一素菜,附送一个水果,套餐价 18 元,每天保障 15 个菜品,注重营养搭配,尽量做到一周内伙食不重样。”食堂负责人介绍,为满足不同饮食习惯需求,主要有本帮菜、川菜、湘菜等,

接下来还将推出各类面食。同时,食堂严选食材,当日采购,以保障餐食新鲜健康。为了方便园区员工就餐,接下来食堂还将提供送餐服务。

员工食堂的开办,是园区完善配套的又一举措。据介绍,新智科创园由新桥镇集体资产投资运营,于 2020 年 6 月交付使用。“园区内员工人数超过 500 人,夜班人数在 80 人左右。”新桥镇资产公司副经理梁秀玲介绍,通过对企业的调研走访,了解到员工的就近用餐需求,经过数月筹备,最终在园区 1 号楼二楼开员工食堂,面积为 650 平方米,可接待 150 名员工同时就餐。

配套的完善为园区发展注入活力。梁秀玲介绍,除了开办食堂,之前园区还在新格路的杉华公寓、新庙三路的新华公寓就近为企业人才公寓,为企业

留住人才提供保障。此外,随着园区企业生产规模不断壮大,日益增长的电力需求引发了企业对供电容量的担忧。面对企业的迫切诉求,资产公司迅速响应,进行现场勘察并及时上报情况,最终成功缓解企业的用电紧张状况。

良好的园区配套服务成功“引凤来栖”。据介绍,目前园区 5 万多平方米的厂房资源已经租满,其中有从事计算机、通信和其他电子设备制造的法信机电设备,有产品线覆盖核能发电、风力发电、燃气发电等电站设备的显章电气股份,以及从事 3D 打印设备制造的联泰科技股份、智能科技领域的戴天智能科技、主营芯片研发制造的麓慧科技等优质企业。“园区接下来将持续拓展服务范围,继续搭建银企金融咨询沟通桥梁,为企业提供专业的金融服务支持。”梁秀玲说。